

## Socialistična zveza in delegatski sistem neločljivo povezana

Nadaljevanje s 1. strani

bile doslej uspešne in katera vprašanja so organizacije SZDL uspešno razreševale, kako organizacije SZDL spremljajo tekočo problematiko delegacij in delegatskih teles kot tudi samoupravnih skupnosti na različnih področjih dela in življenja, zakaj se v delovanju SZDL bolj ne uveljavljajo sekcije in problemske konference in zakaj se v delovanje organizacij SZDL v večjem številu ne vključujejo vsi delovni ljudje in občani, ki spoštujejo njena pravila demokratičnega urejanja problemov in sprejemanja odločitev, kakšno podporo že dajejo organizacije SZDL družbenim organizacijam in drugim združenjem ter druga.

V Ljubljani se je vedno bolj utrjevalo in utrdilo spoznanje, da brez samoupravne krajevne skupnosti in občine ne more biti resničnih samoupravnih odnosov in samoupravljanja v mestu. Pravila dajejo možnosti za še boljše samoupravno demokratično delovanje delovnih ljudi in občanov, njihovo osebno izrekanje in krepitev delegatskega sistema. Že dosedanja izkušnja so pokazale, da je bilo razreševanje družbenih vprašanj v občini in mestu vedno uspešno le takrat, kadar so se dogovorjeni programi zli iz krajevnih, občinskih in mestne organizacije SZDL v skladno akcijo.

Dosedanja praksa v političnem delovanju tudi kaže, da smo še vse preveč naklonjeni forumskemu delu. Razumljivo je, da se v takih pogojih zožuje akcijska fronta SZDL, ozi pa se tudi krog njenih najbolj dragocenih aktivistov v

bazi. To potrjuje tudi dejstvo, da so bili v Ljubljani poleg uspešno opravljenih nalog prisotni tudi opori in celo protesti zoper rešitve, o katerih se je sicer trdilo, da so bile sprejete v javni razpravi in v bazi. To so bila opozorila na nespoštovanje demokratičnih odnosov, na neustrezno organiziranje subjektivnih sil, na formalizme, nedoslednosti, na nespoštovanje predlogov baze oziroma njihovo neosnovano zavračanje. S tem je bil prizadet ugled SZDL, ki mora zagotavljati spoštovanje demokratičnih odnosov in dejansko navzočnost občanov pri razreševanju vseh pomembnih vprašanj.

Z vgrajenimi določili o mestu in vlogi akcij oziroma problemskih konferenc, zlasti pa z njihovim uveljavljanjem v praksi, naj bi ti organi prispevali, da bi delavci in občani, njihove organizacije, ustanove in drugi dejavniki združeni v SZDL skupaj sprejemali sklepe o dejanskih problemih. To istočasno tudi pomeni, da se morajo vsi dejavniki pri svojem delovanju obrniti do temeljev družbe, s tem pa tudi do krajevne skupnosti, sicer je sploh vprašljiv njihov smoter delovanja in obstoj. Sekcije, problemske konference, delegatske konference SZDL so tudi priložnost za uveljavljanje vodilne, idejne in politične vloge zveze komunistov in drugih družbenopolitičnih organizacij ter družbenih organizacij, društev in združenj.

Tudi v delovanju zborov stanovalcev in hišnih svetov je potrebno videti možnosti za zelo različne oblike neposrednega samouprav-



negativiziranja in vsebine delovanja tako v hiši, skupini hiš, ulici, terenu, krajevni skupnosti, samoupravnih interesnih skupnostih, občini in mestu. V povezovanju in vključevanju zborov stanovalcev in hišnih svetov v družbeno okolje je še mnogo neizkoriščenih možnosti. Ti so sicer povezani v skupščini delegatov stanovalcev v krajevni skupnosti, vendar so ti doslej delovali le na stanovanjskem področju, ne pa tudi pri razreševanju drugih skupnih vprašanj zlasti na področju socialne dejavnosti, praktičnem uresničevanju načel solidarnosti in vzajemne pomoči, samozasčite in civilne zaščite, organizacije servisnih dejavnosti, varstva okolja in drugih. Tudi družbenopolitične, družbene in zlasti humanitarne organizacije s svojim delovanjem največkrat še ne sežejo do stanovalcev, stanovanjske hiše, ulice in terena.

Udeleženci v razpravi so opozorili na ocene delovanja delegatskega sistema v občini in mestu in opozorili, da velike možnosti, ki jih nudi delegatski sistem, kljub doseženim uspehom še niso izkoriščene, ne toliko zaradi subjektivnih slabosti kot zaradi njegove nedodelanosti in nedoslednosti, tako da še ne more zajemati vseh živih neposrednih interesov delavcev in občanov ter jih usklajevati s skupnimi dolgoročnimi interesi delavcev. Vsi smo poklicani, da delegatstvo boljše organiziramo in da v delo delegacij vključimo vse politične, strokovne in druge potenciale družbe.

Konferenca je ocenila tudi potek razprave o statutih občine in mesta in priprave na sprejem statuta krajevnih skupnosti.

Ugotovljeno je bilo, da poteka razprava o teh samoupravnih dokumentih uspešno, da se bo intenzivno nadaljevala vse do sprejema v mesecu decembru, ko bodo predlogi predloženi skupščinam za sprejem. Ob tem so delegati zlasti opozorili na dve vprašanji. Obstaja občutek, da pri oblikovanju statuta preveč težimo k popolni do-

rečenosti teh dokumentov, čeprav vemo, da bi moralo biti delo na teh dokumentih in na njihovem dopolnjevanju naša vsakdanja skrb. Pri iskanju posameznih rešitev pa je še vse preveč previdnosti, čeprav nam praksa narekuje, da lahko zapišemo že dokaj originalne rešitve. Večkrat pa se tudi preveč ustavlja pri vprašanih občina-mesto in premalo povezujemo razreševanje skupnih vprašanj z delovanjem političnega sistema v njem.

Naloga konference SZDL je bila tudi v tem, da **oceni priprave na volitve 1978**. Iz šoročila volilne komisije je razvidna dejavnost od junija do konca oktobra t. l. V vseh krajevnih skupnostih so v tem času potekali razgovori s člani koordinacijskih odborov za kadrovska vprašanja in volitve, na katerih so bila obravnavana vprašanja delegatstva znotraj krajevne skupnosti, nazven, povezovanje krajevnih skupnosti s zborom krajevne skupnosti skupščine občine, samoupravnimi interesnimi skupnostmi, vprašanja sestava delegacij, kadrovanja za člane delegacij in druga. Podobna vprašanja so bila obravnavana na treh večjih posvetovanjih s predstavniki no-

silcev volilne aktivnosti v vseh delovnih organizacijah v občini.

Posebni razgovori so se vršili s predstavniki družbenih organizacij in društev v občini in s predsedniki skupščin in izvršnih odborov samoupravnih interesnih skupnosti, ki so del skuščinskega sistema, o nalogah, ki jih moramo opraviti zlasti za ustrežnejše organiziranje menjave dela na posameznih področjih, v zvezi z izvolitvijo posebnih delegacij za posamezne interesne skupnosti in v zvezi z njihovim koordiniranim delovanjem.

Konferenca je sprejela kadrovska načela in merila za evidentiranje in kandidiranje nosilcev družbenih funkcij v skupščinah družbenopolitičnih skupnosti in samoupravnih interesnih skupnostih, obravnavani pa so bili tudi že nekateri predlogi za uspešnejše oblikovanje in organiziranje delegacij skupščine občine in skupščin interesnih področij družbenih dejavnosti.

Doslej je bilo v občini evidentiranih skupaj 6441 možnih kandidatov, od tega v delovnih organizacijah 4912, v krajevnih skupnostih pa 1429. Od tega je 2461 moških in 3480 žensk. J. Š.



## Obletnica oktobrske revolucije

Razstava: »Odmevi Oktobra v jugoslovanskem tisku«

Številnim prireditvam, ki so namenjene proslavljanju 60. obletnice oktobrske revolucije, se je pridružila tudi naša občina. Tako sta Svet Zveze komunistov ZP Iskra in komite ZKS Ljubljana-Center pripravila 26. 10. 1977 svečano akademijo ob zgodovinski obletnici. Na njej je o pomenu oktobrske revolucije za razvoj mednarodnega delavskega gibanja in tudi delavskega gibanja v Jugoslaviji, spregovoril sekretar sveta Zveze komunistov ZP Iskra tovariš Stane Preskar.

V vhodnem objektu Iskrine stolpnice so obiskovalcem pripravili kulturni program, na katerem so sodelovali APZ »Tone Tomšič« in igralci Branko Miklavc, Tone Gogala, Barbara Jakopič in Neža Simčič.

Med najdražjimi obiskovalci svečane akademije pa sta vsekakor bila udeleženca oktobrske re-

volucije tovariša Jožef Čuden in Lojze Kastelic.

Na koncu so prisotne povabili na ogled razstave »Odmevi Oktobra v jugoslovanskem tisku«. Naj omenimo, da sta jo v okviru Centra marksističnih krožkov pri OK ZSM Ljubljana-Center, s požrtvovalnim delom pripravila tovariša Boštjan Perovšek in Mile Šetinc. Razstava skuša podati kratek prikaz mesta, ki ga je našla oktobrska revolucija na straneh jugoslovanskega revolucionarnega tiska v tistem obdobju. Na začetku je predstavljena Leninova življenjska pot, razstavljeni so faksimile član-kov, ki zlasti govore o Leninovem teoretičnem in praktičnem prispevku k razreševanju problemov s katerimi se je srečavala mlada revolucija. Leninovo življenje je našlo svoj odraz v delih jugoslovanskih umetnikov, ki so ustvarili pomembno zbirko upodobitev Lenina. Razstavo si lahko ogledate v vhodnem objektu Iskrine stolpnice, na Trgu revolucije 3.

